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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ АВІАПЕРЕВЕЗЕНЬ: ГЛОБАЛЬНІ ВИКЛИКИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ ДЛЯ УКРАЇНИ 

 

Авіаційні перевезення у світі і в Україні зокрема, показали нестабільну тенденцію 

протягом останніх років, на що початково досить суттєво вплинула пандемія COVID-19, а далі 

війна в Україні. Подальше збереження цієї тенденції очікується з ряду причин, де ключовим 

питанням залишається безпека та цінова політика. 

Зниження вартості тарифів робить авіаперевезення доступнішими, стимулюючи 

зростання до відомих дестинацій та відкриваючи нові туристичні напрями. Взагалі, 

популярність цього виду транспорту пояснюється збільшенням кількості туристів, напрямків 

і можливості швидкого доступу до послуг, оскільки кожен рік авіакомпанії намагаються 

скоротити час перебування в повітрі. Разом з цим, збільшується кількість короткострокових 

турів на великі відстані, тому визначальним фактором є швидкість. Збільшення кількості 

пасажирів буде відбуватися, в основному, за рахунок ринків, що розвиваються. У цьому сенсі, 

Україна вважалася однієї із найперспективніших країн Європи, що може бути актуальним 

після завершення війни. 

Можна виокремити три основні причини, що пояснюють триваючий глобальний ріст 

авіаперевезень: по-перше, це збільшення кількості лоукостерів , які за останні 15 років майже 

подвоїли свою частку ринку; по-друге, це зростання глобального середнього класу, особливо 

в Китаї. Обидві ці події збільшили кількість споживачів, які можуть дозволити собі 

авіаперельоти; по-третє, також спостерігається зростання витрат на інфраструктуру 

аеропортів, головним чином в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні, що збільшило глобальну 

пропускну здатність. 

Прогнозується, що авіакомпанії повністю відновлять кількість пасажирів до 2025 року, 

де уже у 2025 р. очікується повністю відновлення міжнародного авіапасажиропотоку, із 

внутрішнім його зростанням на 18% [1]. За даними Statista [2], очікується, що до 2041 року 

найбільше зростання пасажирського попиту відбудеться в Південній Азії на 6,8%, а 

глобальний RPK зросте на 4% до 2041 року. Довгострокова перспектива зростання 

пасажиропотоку залишається незмінною без змін. Очікується, що попит на авіаперельоти 

подвоїться до 2040 року, із щорічним зростанням в середньому на 3,4% (табл. 1). 

Таблиця 1 

Прогнозні дані відновлення пасажиропотоку у світі [3] 

 
 Рік 

відновлення 

Зведений річний темп 

зростання, % 

Додаткові пасажири 

до 2040 р., млн. ос. 

Африка 2024 3,4 155,72 

Азіатсько-Тихоокеанський регіон 2024 4,6 2554,41 

Європа 2024 2,1 665,81 

Близький Схід 2024 3,7 276,03 

Латинська Америка та Карибський 
регіон 

2023 2,9 313,47 

Північна Америка 2023 2,2 564,98 

 

За даними Європейської туристичної комісії очікується зростання кількості туристів у 

2025 р. у обсязі 627,5 млн. [4]. Відповідно, серед лідерів туристичних відвідувань найбільшим 

попитом у 2019 р. та 2021 р. користувалася Франція, де у 2025 р. очікується приріст 12,4 %, 
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далі згідно прогнозних даних, збільшення попиту буде характерним для Іспанії (13 %), Італії 

(9,2 %), Греції (5,3 %) та Німеччини (5 %). 

Тенденції розвитку регулярних пасажирських авіаперевезень на основі даних ICAO [5], 

розглядали три варіанти щодо розвитку, де згідно з песимістичним сценарієм зростання буде 

на рівні 2,6%, реалістичним – 4,6% та оптимістичним – збільшення перевезень на 6,2%.   

У розвитку авіаперевезень важливим фактором є модернізація аеропортів і збільшення 

їх пропускної здатності, зокрема в країнах Азії, де спостерігається значний попит на 

авіаперельоти. Окрім цього, новітні технології, такі як автоматизація перевірки безпеки 

пасажирів, біометрична ідентифікація, а також впровадження більш екологічних літаків, 

відіграють ключову роль у розвитку цієї галузі. Глобальними викликами можуть стати і зміни 

у рівні доходів населення, інфляція, коливання валютних курсів, що призведуть до зменшення 

попиту на авіаперельоти, зокрема серед середнього класу. У довгостроковій перспективі 

невизначеність навколо змін клімату та витрат, пов’язаних з переходом до екологічних 

показників, можуть проявитися у  занепокоєннях щодо подальшого розвитку.  

Через війну в Україні значно змістилися авіаційні маршрути в Центрально-Східній 

Європі. Рейси, які раніше повинні були направлятися в Україну, були перенаправлені в сусідні 

країни, зокрема в Польщу, що призвело до збільшення трафіку в аеропортах цих країн [6]. Це 

створило значні можливості для розвитку бізнес-авіації, а також сприяло зростанню обсягів 

перевезень у регіоні, зокрема в Польщі, Угорщині та Молдові. Для України це означає, що 

після завершення війни є великий потенціал для відновлення та розвитку авіаційної 

інфраструктури, а також для залучення нових інвестицій у бізнес-авіацію. Українські 

аеропорти, зокрема в західних та центральних регіонах, можуть зіштовхнутися із подібними 

проблемами, які виникли в польських аеропортах після зростання трафіку. Важливим кроком 

буде модернізація інфраструктури для забезпечення належного рівня обслуговування та 

підтримки великих потоків бізнес-авіації. Важливо інвестувати у нове обладнання, 

розширення аеропортових потужностей, а також в підготовку додаткового персоналу для 

ефективної роботи. 

Отже, в умовах післявоєнного відновлення, Україна матиме значні можливості для 

розвитку авіаційного ринку, особливо в секторі бізнес-авіації та наземного обслуговування. 

Однак, для цього необхідно провести модернізацію інфраструктури, підготувати кадри та 

впровадити нові стандарти безпеки. 
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